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Trasy:  1. deň sobota 8.10 2011: Čingov (494m.n.m.)- Ďurkovec- Tomášovský výhľad (650 m.n.m.). - rázc. B. 
Potok- Letanovský mlyn (510m.n.m.)- rázc. Kláštorská roklina- Kláštorisko (800m.n.m.)- ústie Kyseľ- 
rázc. Biely potok- Čingov (494m.n.m.) 

             
2. deň nedeľa 9.10.2011: alternatívna trasa Stratenský kaňon- Stratená- Stratenská dolina- 
Stratenská píla- Dedinky- vodná nádrž Palcmanská Maša 

 
            Na tradičnú októbrovú dvojdňovku cestujeme do Slovenského raja, národného parku od roku 1988. 
Je nás plný autobus, ale meteorológovia nám na tieto dva dni nepredpovedajú nič dobré. S ubiehajúcimi 
kilometrami pribúda napätie, ktoré vyvrcholí na Važci, kde nás víta okolitá krajina hmlou a snehom. Hmla sa 
však veľmi rýchlo rozplynie a s ňou aj napätie. Naskytajú sa nám krásne výhľady na slnkom zaliate Tatranské 
štíty. Začíname veriť, že nám počasie v dnešný deň bude priať. A prialo až do večera. 
             Prichádzame do Čingova. Krátko pred deviatou sa vyberáme všetci náročnejšou trasou po zelenej na 
Tomášovský výhľad. O trištvrte hodinku si už vychutnávame výhľady z tohto vápencového masívu (650 
m.n.m.). Krátke občerstvenie, klasická vrcholovka s vlajkou a schádzame pod Tomášovský výhľad k rázc. 
Biely potok. Odtiaľto postupujeme po modrej náročným chodníkom plným mostíkov, stúpačiek, rebríkov 
a reťazí k Letanovskému mlynu (510m.n.m.). Dosahujeme ho o štvrť na dvanásť. Odbočujeme na červenú, 
neskôr zelenú do Kláštorskej rokliny plnej vodopádov a rebríkov. Kláštorisko lúka (800m.n.m.), kláštor a 
chata nás vítajú s malou snehovou pokrývkou. Kým sa stihneme na chate trochu zohriať a osviežiť, 
maďarskí tínedžeri postavia pred chatou snehuliaka, pri ktorom sa znova fotíme. O druhej začíname 
zostupovať po žltej k Bielemu potoku, odtiaľ po modrej k ústiu Bieleho potoka do Hornádu. Modrá nás 
privádza po siedmich hodinách dnešného putovania popod Tomášovský výhľad späť do Čingova. Tu 
zisťujeme, že sa nám traja členovia výpravy stratili. Z dôvodu zlého signálu sa nemôžeme nič dozvedieť. Až 
neskôr počas večere sa dozvedáme, že sú v poriadku. O trištvrte na osem sa už aj oni posilňujú v turistickej 
ubytovni Hornád v Spišských Tomášovciach snáď najlepším horúcim gulášom. 
              V nedeľu sa budíme do zamračeného a mierne upršaného rána. Po svätej omši v miestnom kostole 
robíme poradu a z dôvodu bezpečnosti sa rozhodujeme pre alternatívny program. Chodníky v Slovenskom 
raji sú nebezpečné aj v peknom počasí. Najskôr chceme navštíviť Dobšinskú ľadovú jaskyňu, no ako sa 
dozvedáme z internetu, je zatvorená. Počas prejazdu cez Čertovicu preto padá ďalšie rozhodnutie. Vodná 
nádrž Palcmanská Maša v Dedinkách. O jedenástej vyrážame z ústia Stratenského kaňonu cez Stratenú 
popri rieke Hnilec k Stratenskej píle. Cesta ďalej nevedie, musíme ísť po červenej. Miestami zase aj po 
rebríkoch. Do Dediniek prichádzame pred jednou. Dávame si hodinový oddych, počas ktorého sa 
občerstvujeme ľahkým obedom. Cesta domov nás znova prekvapuje. Výhľady na slnkom zaliate, zasnežené 

Tatranské štíty nám akoby mali nahradiť zážitky z pôvodne plánovanej dnešnej túry.         Ladislav Vlčko 

 


